

协办:中国食品工业协会花卉食品专业委员会 双汇集团 成都蜀之源酒业公司

广告热线:028-68551386 新闻热线:13908058548 电子邮箱:1722428646@qq.com

2014年6月20日 星期五 主编:李国政 责编:杜高孝 版式:吉学莉

企业家日报

9

世界肉类组织第二十届世界肉类大会在北京举行 双汇、众品两大食品企业掌门人发出中国声音

■ 本报驻河南首席记者 李代广

6月13日-16日,世界肉类组织第二十届世界肉类大会在北京如期举行,此次会议由来自30个国家和地区的近400名国际代表参加,这些代表中不乏国际知名企业家、企业家和著名学者。这是在我国针对肉类行业召开的国际会议中,国际参会代表人数最多、级别最高的一次。世界肉类大会,是依照世界肉类组织惯例,联合各政府和相关机构及会员单位,举办的国际性会议。

在6月13日第二十届世界肉类大会立式招待晚宴现场,中国食品行业的两大巨头领军人物:万洲国际董事长兼总裁、双汇集团董事长万隆,与河南众品集团董事长朱献福在一起,就中国肉类企业的发展进行了亲切的交谈,双汇作为全球肉制品的领军企业,众品作为中国肉类行业领先企业,将代



●图为万洲国际董事长兼总裁、双汇集团董事长万隆(右)与众品集团董事长朱献福(左)在一起交流

表中国肉类企业参加本届大会的高峰圆桌会议。

中国肉类消费市场是世界最大的,同时也是全球最有活力的市场之一。中国的肉类加工与生产从传统走向现代,这一转变对中国乃至全球的肉类产业而言都具有重要意义,本次,将聚焦以中国为代表的全球各主要肉类生产和贸易国之间日益紧密的依存关系。中国肉类企业在激烈的市场竞争中,科技含量不断提升、规模不断壮大,并参与到全球化竞争之中,整合全球资源,为中国消费者提供安全、优质、实惠的肉类产品。

双汇作为中国的肉类品牌的领头大哥,经过二十多年的发展,已经成为世界最大的肉类供应商,而众品集团作为中国肉类产业链整合商,通过不断的创新,正在将肉食品加工业打造成具有高科技含量的现代

食品供应链体系,尤其是众品旗下的鲜易供应链,已经成为中国最主要的温控供应链集成服务商。

在招待晚宴现场,两位被业内称为“忘年交”的肉类企业的领导者促膝长谈,交流了企业目前运作状况及未来的发展和规划。双汇总裁万隆,对众品集团董事长朱献福带领众品所取得的瞩目成就予以了赞许,众品仰视双汇所取得的成就。

业内人士指出,中国食品行业两大巨头领军人物的亲切交流与对话,对中国肉类企业乃至世界肉类企业来说都有特殊的意义,中国肉类企业都怀着一个共同的愿望,一个共同的中国梦,那就是把中国肉类企业做大做强,让世界认识到,中国不仅有全球最大的肉类市场,还有世界上最优秀的肉类企业,不论是现在的双汇集团,还是将来值得期待的众品集团。

河南省人大常委会副主任张大卫到众品集团调研工作

■ 本报驻河南首席记者 李代广

6月15日,河南省人大常委会副主任张大卫一行莅临众品集团调研工作,众品公司副总经理本保科陪同调研工作。张大卫副主任鼓励众品集团要采取并购的模式,快速整合,实现线上与线下的有效互动,提升公司的核心竞争力。

在公司展厅,本保科经理就公司的企业发展,肉类产能布局,产品结构,食品安全以及相关的技术平台、模式,和公司的温控供应链服务等方面做了详细的介绍。

在产品展示区,本保科就公司产品结构中预制品和综合加工类产品做了重点的介绍,其中提到,预制品产品迎合了现代人的时尚快速生活节奏的消费,未来将作为公司大的规模增长的产品结构之一。而综合加工将成为公司在产业链上的延伸产品之一。张大卫副主任对公司特有的预制品和综合类产品给予了充分的肯定。同时详细询问了国家“营改增”实施后对公司发展带来的影响。本保科经理做了详细的回答。



●图为河南省人大常委会副主任张大卫(左)和众品集团副总经理本保科(右)亲切交谈。

在服务业方面,本保科经理介绍到:公司以服务业推动制造业升级,依托网络化冷库及温控运输配送两大基石,以物联网技术、供应链金融为核心手段,建立物流信息系统、物流金融系统、城市配送、终端连锁、网络营销等业务于一体的温控供应链平

台,实现商流、物流、信息流及资金流的同步。

目前,公司已在全国已建设15个销地生鲜物流配送中心和10个产地生鲜加工配送中心,多温带冷库容积150万立方米;拥有冷藏运输车辆1500多辆,整合社会车辆3000余辆,在38个物流节点城市、70个区域节点城市布局干线运输网络,公司搭建的物流服务平台,为生鲜电商提供线下交割服务,为“车、货、库”温控供应链能力和资源提供交易服务。

张大卫副主任对公司冷链的发展情况表示肯定,同时强调到:食品安全的重要核心就是冷链,冷链做好了,食品安全可以得到很大程度上的保障。那么支撑冷链的背后最重要的就是物流模式,目前众品公司已经具备了线下冷链物流的优势,通过利用公司强大的终端物流网点,重要城市物流节点,能够很好的保证公司的线下冷链服务,那么线上,他鼓励可以采取并购的模式,快速整合,实现线上与线下的有效互动,提升公司的核心竞争力。

舌尖上的安全备受关注 中国食品安全万里行进川

中国食品安全万里行走进四川新闻发布会



本报讯(记者 周俊)6月13日,中国食品安全万里行走进四川和农产品质量与农业投入品安全协查中国行走进四川新闻发布会将在成都农业科技职业学院召开。中国农业大学副校长傅泽田,中国食品安全报社副总编辑、中国食品安全万里行组委会副主任兼秘书长李国梁,来自省市食品药品监督管理局、省农委、成都市食安办等领导嘉宾、科研院所、企业、新闻媒体300余人参加了新闻发布会。

中国农业大学副校长傅泽田教授在会议中指出,中国农业大学课题组搜集分析了6000多个食品安全事件,发现除了食品安全环节外,农业生产环节出现的问题也较多,主要是农药兽药残留问题,原因是生产者不按照技术要求使用农药兽药,甚至个别生产者违法使用国家明令禁止使用的农药兽药和有害添加剂,如在蔬菜上使用某些剧毒农药、猪饲料中添加瘦肉精、家禽饲料中添加苏丹红、水产养殖中使用孔雀石绿、硝基呋喃等,导致出现食品安全事件。这些问题的发生有些是由于农户缺乏技术和法律知识、“无知行为”导致的,也有为了非法牟利而故意违法、“无德行为”导致的,无论哪

种行为的结果都会给广大消费者造成健康危害。因此,强化对农业投入品的流通、使用监管,是强化农产品质量安全监管的重要内容,绝不能放松。此外,农业生产环境恶化,水环境污染、土壤环境污染和大气环境污染导致的食品安全问题也开始显现,日益受到关注。因此,本次中国食品安全万里行走进四川和农产品质量与农业投入品安全协查中国行活动针对性强,能够抓住农业产业和农产品生产和流通的主要关键点,开展科学普及、法律普及等宣传教育活动,提高农产品生产者和经营者的质量安全意识和守法意识,营造社会各界关注食品安全、关注健康的氛围,协助政府部门将食品安全监管工作开展得既轰轰烈烈,又扎实。

四川省食品药品监督管理局副巡视员李伟出席并发表了讲话,他说,四川是食品生产大省,也是食品消费大省,四川省食品药品监管局自去年8月组建以来,认真贯彻落实省委、省政府“稳增长、调结构、增后劲、促转型”的总体部署,充分发挥职能作用,强化监管,深化服务,深入研究解决影响食品安全质量安全隐患问题,着力推动四川

省食品产业持续健康发展。他说,他们将积极支持和配合这次活动,通过开展不同层面的主题活动,激发、凝聚全社会共同参与、支持食品安全监管的正能量。

中国食品安全报社副总编辑、中国食品安全万里行组委会副主任兼秘书长李国梁在会议上通报了中国食品安全万里行活动情况,他说中国食品安全万里行活动自中国食品安全报社主办几年来,已在全国多省以不多形式开展了多项活动,此次活动主要以政策解读、宣传教育、媒体报道、成果展示、投资采购、理论研究、消保维权、专项报告这八个方面展开。李国梁分析指出,2013年四川省食品药品监管体制改革基本完成,根据全省食品安全监管工作会议成果显示,一是亮剑行动首战告捷,二是抽查监测及时到位,三是加强重点领域、薄弱环节监管卓有成效,四是探索新方法迈出了可喜步伐,新机构体现了食品安全监管工作的新形象、新成效。

全国农业高新技术成果产品交流交易中心常务副主任、中国食品安全万里行四川组委会执行秘书长辛士通报了中国食品安全万里行走进四川活动和农产品质量与农

业投入安全协查中国行活动的筹备情况。他说,自今年4月4日得到中国食品安全报社的授权,在两个多月的时间里,在四川省我们从县到乡镇(村)走过6个地方,经过基本的调查和了解,感觉到活动走进四川非常有必要。四川省是中国西部地区的资源大省,也是中国农业开发最早的地区之一。现已成为中国的农业大省,是中国粮食作物和经济作物的重要产地,是西部最大的商品市场、生产要素市场和西南地区重要的物资集散地。同时,中国食品安全万里行活动自开展几年以来,在社会上具体广泛的影响力和良好的口碑。

原四川省人大常委、农委副主任文心田也在会议上就“积极发展现代生态农业,加快解决农村面源污染”的话题进行了探讨,他说进入本世纪以来,四川省就确定了建设生态省的目标与发展定位。四川省地处西部和长江上游,四川建设生态省,这是西部大开发,也是建设长江上游生态屏障的重大需要。但是四川省农村面源环境质量不容乐观,四川省的每公顷化肥、农药用量都高于我国的平均水平和发达国家为防止农业面源污染而确定的安全警戒线。并且在全省范围内,已禁用20多年的六六六和DDT残留量仍然较高。土地中一些重金属含量也超过土地环境质量标准。针对这些问题,他提出要大力发展现代生态农业,使现代生态农业发展成为第一产业的主体。通过调查决策、科技推进、强力保障这三方面对策逐步解决农村已存在的面源污染,建设四川生态省。

本次活动以“爱我中华·奉献农业·关注健康”为主题,“中国食品安全万里行走进四川”活动将以食品安全“进社区”、“进农村”、“进校园”、“进医院”、“进企业”、“进市场”等形式,全面展示我国各省市食品安全监管举措、经验,正面展示地方食品安全管理现状、先进的管理理念和先进的企业文化,推广安全、优质、品牌产品,通过舆论监督和社会监督相结合的方式来扶优治劣,提高消费者信心,推动我国食品安全事业健康、快速、持续发展,为保障百姓“舌尖上的安全”贡献一份力量。

我国调整食品安全标准两年内与国际接轨

日前,国家卫生计生委召开例行新闻发布会,围绕食品安全相关工作及社会热点答记者问。到2015年底,1000多项食品安全标准将基本制定完成,主要食品安全指标将符合国际通行做法并适应中国膳食结构和食品产业国情。

将制定千项国家标准

国家卫生计生委食品司司长苏志介绍,根据计划,今后的食品安全标准体系和目录多达1000多项。现在已经新制定颁布400多项,另有400多项纳入食品安全国家标准整合计划,还有200-300项需要新制定。到2015年底,1000多项标准将基本完成。

苏志指出,下一步在食品安全标准方面要通过2014-2015两年的努力,使我国食品安全标准体系框架、原则与国际食品法典标准基本一致,主要食品安全指标设置和控制要求符合国际通行做法并适应中国膳食结构和食品产业国情。

我国还将制定公布新的食用植物油、蜂蜜、粮食、包装饮用水、调味品等一批重点食品安全国家标准。

食品添加剂网上可查

此外,为了方便各方查询和使用食品安全标准,有关部门还开发了食品添加剂标准查询软件,将于近期在国家食品安全风险评估中心和卫生计生委网站开通启用。

国家食品安全风险评估中心主任助理研究员王竹天介绍,在现行的标准中,食品添加剂标准占大头。GB2760里面有2000多项食品添加剂的指标,同时还有很多食品的分类,普通老百姓使用非常不便。这款软件,比如输入“苯甲酸”,就会立即告知苯甲酸可以在哪些食品中使用,使用多大量。再比如,输入“酱油”一词,立即就能查出在酱油里面允许使用多少食品添加剂,非常方便公众查询。

热点回应

“富氧水”

对氧气使用要求严格

最近一段时间,“富氧水”已经成为业界热词。很多品牌都在宣传“富氧水”,称其功能强大。有专家指出“富氧水”无实际功效,更有专家认为是企业乱吆喝,涉嫌虚假宣传。

王竹天指出,关于富氧水,从法律上来说,原卫生部同意可以作为普通食品管理,把氧气加入到食品中,但是对氧气的质量规格、纯度以及使用有非常严格的规定。

2007年原卫生部对浙江省卫生厅《关于使用氧研制新型饮用水产品相关问题的请示》的批复指出,加氧饮用水作为普通食品管理应符合以下条件:所使用的氧气应符合医用氧要求,氧气纯度不低于99%,制成的饮用水中含氧量不应超过150mg/L。

膨化食品

禁用任何含铝添加剂

日前,国家卫计委等5部门发布公告要求,7月1日起,禁用3种含铝食品添加剂,馒头、发糕等面制品中不得使用明矾等含铝膨松剂,膨化食品中不再允许使用任何含铝添加剂。

对此,王竹天解释说,不是笼统地说7月1日就把含铝添加剂去除了,而是调整了含铝食品添加剂在食品当中的使用,最大的调整就是把以前可以使用在面制品中的含铝添加剂缩小到只能在某些食品中使用,比如油炸食品,像油条。调整后测算人们含铝添加剂的摄入量,基本上降了一半左右。

茅台保健酒业组织学习《保健酒业有限公司绩效考核办法》

本报讯 6月10日下午3点,《保健酒业有限公司绩效考核办法》培训会在公司11楼会议室举行。

会议由总经理助理、人事劳资部主任李贵主持,参会的有公司在家领导及各部门(科室)负责人共计33人。李总从“绩效考核原则”、“职责分工”、“适用范围”等12个方面就绩效考核办法向参会人员进行了培训。培训结束后,公司总经理李筑冉总结强调:大家要认真学习《考核办法》,吃透精神,集思广益,对需要修改、调整的地方提出宝贵意见。

同时,在考核工作中,一定要做到公平、公正、公开,要提升对员工的关注度。真正让《考核办法》发挥其“提升员工的工作积极性和主动性,提高工作能力和服务素质;建立团结协作、严谨高效的员工队伍,促进公司健康、可持续发展”的作用。

另据消息,《考核办法》将于今年7月1日在茅台保健酒业开始试运行。

(罗江琴)